



## PROIECTUL EUROPEAN *IDEALIST 34* SPRIJIN EFICIENT PENTRU COMPANIILE TIC ÎN PARTICIPAREA LA PROGRAMUL CADRU 6 AL COMISIEI EUROPENE

Proiectul *Idealist34* – „Sprijin pentru participanții la direcția prioritară IST din programul FP6 oferit de rețeaua PNC-urilor IST” – este un proiect de tip SSA (Acțiune Suport Specifică), finanțat prin Programul cadru 6 de cercetare (FP6) al Comisiei Europene. Obiectivul proiectului este de a stimula, încuraja și facilita participarea la direcția prioritară *Tehnologiile societății informaționale* (IST) din acest program, a întreprinderilor mici și mijlocii, a echipelor de cercetare mici, a centrelor de cercetare nou înființate, având în vedere dificultățile cu care acestea se confruntă în acest sens. Proiectul permite constituirea de consorții pentru propunerile de proiecte IST și accesul în aceste consorții a reprezentanților din țările candidate, din Rusia și Belarus. Activitățile proiectului vizează:

- căutarea de parteneri pentru propunerile de proiecte IST;
- suport focalizat pe organizațiile nou venite în FP6 și pe IMM-urile din sectorul TIC;
- promovarea oportunităților de cooperare la nivel european în domeniul IST, oferite de programul FP6, precum și a serviciilor *Idealist*.

Inițial, serviciul *Căutare parteneri* a fost conceput în cadrul programului FP4 (proiectul *Idealfit*) și s-a îmbunătățit continuu, pe parcursul desfășurării programului FP5 și a primelor două apeluri de proiecte din programul FP6. Prin prezentul proiect, acestui serviciu i se asigură o serie de caracteristici importante, cum ar fi:

- operează prioritar cu idei și propuneri de proiecte din partea unităților de cercetare, nu cu informații de tip general, de tip reclamă, referitoare la capacitatea de cercetare a acestora;
- este atent supervizat, în sensul că, înainte de a fi publicată, fiecare cerere de căutare parteneri este verificată, din punct de vedere al corectitudinii formulării și al concordanței cu obiectivele direcției prioritare IST, de către reprezentanții proiectului din țara respectivă;
- este proactiv în căutarea de parteneri potențiali, în comparație cu alte servicii de acest gen, care se limitează la înscrierea informațiilor despre potențialii parteneri în baze de date accesibile pe Internet;
- vizează obiective strategice ale IST și ale apelurilor de proiecte pe această direcție prioritară;
- este desfășurat, la nivelul fiecărei țări participante la proiect, de echipa punctului național de contact *Idealist*, care reacționează punctual la fiecare inițiativă locală, prin validarea corectitudinii cererilor de parteneriat și prin direcționarea cât mai corectă a acestor cereri către partenerii cu potențial de colaborare pe tematica respectivă.

Datorită acestei abordări focalizate, căutările de parteneri *Idealist* s-au bucurat de un succes considerabil, confirmat de inițiatorii cererilor respective. Rezultatele celor cinci apeluri de proiecte IST din FP5 și ale primului apel IST din FP6 sunt următoarele:

- fiecare căutare de partener a primit răspunsuri: în medie au fost minimum zece răspunsuri în primele două săptămâni de la lansarea cererii;
- peste 90% din răspunsurile primite au corespuns profilului de partener solicitat, formulat în cerere;
- 26% din căutări și peste 25% din răspunsuri au provenit din partea unor organizații din țările candidate (care reprezintă 30% din populația totală a UE plus țările asociate și candidate);
- 38% din căutări și 23% dintre răspunsuri au provenit din partea IMM-urilor;
- peste 40% dintre căutări au provenit din partea noilor participanți la programele cadru de cercetare.



În cadrul FP6, *Idealist34* extinde aria de aplicabilitate a serviciului de căutare parteneri. De exemplu, proiectele integrate și rețelele de excelență pot derula apeluri interne de parteneri pentru completarea consorțiilor respective. *Idealist34* sprijină aceste apeluri atât prin punerea la dispoziție a serviciului său de căutare, cât și prin acordarea de asistență în asigurarea nivelului de calitate a procesului de căutare, derulat direct de aceste proiecte.

Pentru acest serviciu, scopul proiectului este acela de a depăși media de 15 răspunsuri pentru fiecare cerere de parteneriat. Se estimează că cel puțin 60% din răspunsuri vor proveni din partea IMM-urilor, a organizațiilor aparținând noilor țări membre UE și țărilor candidate, a organizațiilor care nu au mai participat anterior la proiecte europene în domeniul IST. *Idealist34* va pune în contact cel puțin 1000 de potențiali parteneri IST.

Sistemul de control al calității, care urmărește starea fiecărei cereri de căutare, va îmbunătăți rata de succes a propunerilor depuse, având ca obiectiv finalizarea, prin depunerea de propuneri de proiecte la apelurile IST, a 70% din căutările de parteneri adresate serviciului.

Corelat cu serviciul de căutare parteneri, proiectul *Idealist34* desfășoară și alte tipuri de activități suport, ca de exemplu:

- **Asistarea organizațiilor și regiunilor funcție de necesitățile lor speciale**, în principal pentru IMM-uri și pentru noile organizații participante din țările asociate și candidate;
- **Promovarea serviciilor *Idealist* la nivelul FP6**: menținerea și extinderea site-ului propriu, participarea la conferințele pe tematica IST, organizate sub egida Comisiei Europene, participarea la Zilele de informare ale CE, dedicate obiectivelor strategice IST, pregătirea de pliante și broșuri informative;
- **Întărirea cooperării internaționale**: derularea proiectului *Idealist34* se bazează pe rețeaua de puncte naționale de contact IST din 34 țări europene, ceea ce garantează calitatea, operativitatea și vizibilitatea acțiunilor sale. De asemenea, proiectul promovează cooperarea cu alte rețele, ca de exemplu, rețeaua asociațiilor naționale pentru companiile din domeniul IST sau cea organizată prin camerele de comerț, rețelele internaționale ale *BIC - Business and Innovation Centres* sau *IRC - Innovation Relay Centres*. *Idealist34* va coopera cu alte proiecte de tip SSA cu misiuni complementare, cum sunt *IST-Mentor* și *Tristan-East*. Se va asigura, la cerere, accesul la facilitățile de căutare parteneri.

Site-ul proiectului ([www.ideal-ist.net](http://www.ideal-ist.net)) furnizează informații suplimentare asupra participanților, obiectivelor, facilităților oferite și rezultatelor obținute. Site-ul permite, de asemenea, accesul on-line al utilizatorilor la facilitățile serviciului de căutare parteneri, și anume: prezentarea unei cereri de parteneriat sub forma unei idei de proiect pentru care se solicită colaboratori, înscrierea în rețeaua de distribuție cereri a proiectului, formularea ofertelor de colaborare pentru cererile difuzate pe rețeaua de distribuție.

România este reprezentată în consorțiul proiectului prin **Institutul Național pentru Cercetare-Dezvoltare în Informatică – ICI București**. Punctul național de contact al proiectului ([ideal.ici.ro](http://ideal.ici.ro)) își desfășoară activitatea sub coordonarea *Punctului național de contact IST* din Ministerul Educației și Cercetării.